

# 旅游业逐步恢复 省内游是最佳选择

## 市旅游协会提醒:外出旅游莫忘做好自我防护

□记者 丁进阳

本报讯 往年的春季正是外出旅游的好时节,而今年因为疫情,人们都待在家里不能出门。随着全国疫情得到控制,各行各业正在复工复产。旅游业也正在逐步恢复,记者昨天从市旅游协会获悉,目前市民报团仅可省内游。

据了解,疫情发生以来,我市旅游行业积极响应市委、市政府的号召,停止了一切旅游活动。我市186家旅行社营业网点全部停业,所有旅游线路收客计划全部取消。已经报团的游客停止所有出游计划,已报团的各旅行社主动退费。另外,市旅游协会号召所有旅游行业共产党员向自己居住地的社区报到,

投入到社区疫情防控战役当中。

市旅游协会秘书长高亮锋说,随着疫情得到控制,河南省文旅厅已下发通知:省内游可以启动。目前省内周边游、自驾游是最佳选择,比如200公里左右的新乡宝泉、新安龙潭大峡谷、栾川老君山,这些山水景观都是非常好的选择。“不过外出游玩还是要做好防护措施。”高亮锋说,他们对我市旅游行业制定了旅行社发团防护机制。要求交通车辆出游前需要进行消毒处理;司机和导游提前进行测温和消毒;司机、导游配备口罩、手套;任何人上车都要测温和消毒;游客上下车排队间距1.5米,游客需自备口罩;乘坐车辆设立隔离区;用餐全部改为盒餐;入住防护达标的酒店。



### 美丽乡村

4月11日,游客入住洛南县保安镇“亲农·溪乐谷”美丽乡村民宿(无人机照片)。

陕西省商洛市洛南县保安镇北斗村高砭组地处秦岭深处,2019年初,作为苏陕协作的重点项目,当地政府利用高砭组易地移民整体搬迁留下的民居开发“亲农·溪乐谷”美丽乡村项目。该项目由南京市江宁区支援3000万元,由南京市江宁交建集团派出规划、设计、施工队伍支援建设,已于2019年底开园运营。据介绍,该项目通过土地流转、房屋租赁、务工、分红等多种形式,可帮助50余户贫困户长期稳定增收。

新华社记者 陶明 摄

### 凤凰网旅游调查:

## 超八成网友不支持报复性旅游 不到三成选择五一出游

随着旅游企业复工复产和清明假期部分景区景点游客爆满现象的发生,近一段时间以来,有关疫情过后旅游报复性消费是否会到来的讨论不绝于耳。对此,凤凰网旅游发起了相关调查。截至4月13日12时,总计有10920人参与了本次调查。调查统计数据显示,各地旅游景区逐步复工复产后有72.14%的网友没有出游,有49.85%的网友将出游的阻碍因素归结为害怕人群聚集,52.14%的网友将年内旅游花费预算选在了5000元以下,在是否应该存在“报复性旅游消费”的心态上,超八成网友不支持报复性旅游消费,不到三成选择五一出游。

4月13日,文化和旅游部、国家卫健委联合印发《关于做好旅游景区疫情防控和有序开放工作的通知》明确景区要坚持防控为先,只开放室外区域,接待游客量不得超过最大承载量30%,同时强化流量管理,严防人员聚集。而清明小长假期间黄山游客爆满,杭州西湖断桥变“人桥”,浙江、上海、四川的部分酒店出现满客现象不过是部分地区在采取景区免票、派发旅游消费券等刺激措施后出现的个别现象。

结合上述调查统计数据,相关旅游企业负责人和文旅专家分析了目前旅游行业的现状,并对未来旅游行业恢复发展的趋势做了相应展望。

### 五一小长假预期不应过高

黄山市于4月1日至14日开展为期两周的优惠活动,安徽省市民可享受黄山市指定A级旅游景区门票免费优惠政策。在上述活动开展的第一天即4月5日,黄山风景区被游客“挤爆”的话题登上热搜榜单。同时,杭州西湖景区、胡雪岩故居、云栖竹径、六和塔、杭州南宋官窑博物馆以及安徽的黟县西递、宏村景区等景区均出现了较大客流量,一度使得景区采取限流措施。

对于处于观望状态的民众来说是不利的,他们会出于疫情防控及安全考虑暂缓出游,同时这类现象可能也会让各地在放宽出行限制方面变得更加谨慎。凤凰网旅游的调查结果也印证了这一点。

对于五一小长假旅游市场的预期,文旅专家方世宏从酒店住宿和餐饮方面做了分析,他认为,从目前酒店的预订来看,从业者应当持审慎的态度,可能达不到预期中的恢复状态,“往年四月中旬以后,五一期间的预订就开始了,有的甚至在四月初就开始了。今年到现在为止,客房预订量远远没有达到预期,涨价甚至想都不敢想。”

### 报复性消费可能性持续走低

在此次针对疫情过后旅游报复性消费的主题调查中得出的数据来看,景区重新开放后,参与调查的网友并没有出现急于外出旅游的倾向,在对未来一段时间的旅游展望上,网友在即将到来的五一小长假,甚至本年内的出游上普遍持有谨慎的态度,并没有在旅游消费上表现出太多冲动,反而是会选择花费相对较少的周边短途游,只有13.33%参与调查的网友支持了“报复性旅游”的心态。调查中,有52.86%的网友认为疫情过后会出现报复性旅游,47.14%的网友则认为不会。

对于疫情结束后报复性旅游消费是否会到来的问题,刘杰武分析说,业内期待的报复性消费其实是跟疫情持续时间

密不可分的。如果疫情能够像2003年的“非典”那样在短时间内被控制住,不会出现全球蔓延,那么旅游业就会在短暂的停滞出现一个明显的恢复,也就是大家口中的“报复性消费”。但是随着疫情在全球范围内的蔓延,疫情能够在何时被有效控制直到现在还不明朗,那么被疫情拖累的经济形势等大环境将会使得包括旅游业在内的很多行业恢复起来需要更长的时间,“慢慢的恢复但不是报复性的增长,因为报复性的增长只适用于一种情形,那就是行业突然之间停滞了,阻滞因素消失后,立马加大投入进行刺激,那么整个行业就会很快看到起色,甚至新的快速增长。” (凤凰)

悦海假日旅行社

同饮丹江水 共筑华夏梦

## 丹江大观苑纯玩二日游

跟团报价:398元/人 自驾车报价:268元/人

发团时间:每周三周六 出发时间:天天发

一价全含:别墅298元 大观苑128元 游轮60元 景交 敬请提前一天预订  
30元 世纪龙20元 精英馆60元 早餐30元 各大旅行社均可报名

报名:名字 人数 电话 车牌号 报名均赠送价值38元遮阳伞一把

预订热线:0375-7554988 13733795313=微信同号

地址:光明路湛南路口西二十米路北 许可证号:L-HEN-04070

## 平顶山日报传媒集团、平顶山市旅游协会联合举办 第四届我最喜爱、信得过的涉旅行业品牌展示

为了旅游行业更加人性化、规范化,给市民提供更优质、更高效的旅行服务,加强对旅游行业的监督力度,从而以诚信经营创造和谐的消费环境,树立良好的行业新风,平顶山日报传媒集团联合平顶山市旅游协会开展了我最喜爱、最信得过的平顶山市旅游行业评选活动,由平顶山市旅游协会及各分会推荐部分优秀涉旅企业集中展示,消费者可根据自身体验来推荐您最喜爱、最信得过的旅行社或旅游景区等。

### 候选旅行社

- |              |              |            |
|--------------|--------------|------------|
| 平顶山金色假期旅行社   | 平顶山假日旅行社     | 平顶山市鹰城旅行社  |
| 平顶山市鹰翔旅行社    | 平顶山悦海假日旅行社   | 平顶山市诚成旅行社  |
| 中国国际旅行社平顶山分社 | 平顶山市风光旅行社    | 平顶山市华之旅旅行社 |
| 平顶山康辉旅行社     | 中国旅行社平顶山分社   | 平顶山市逍遥旅行社  |
| 平顶山鸿雁旅行社     | 中港国际旅行社平顶山分社 | 平顶山市候鸟旅行社  |
| 平顶山亿家人旅行社    | 平顶山华通旅行社     | 平顶山市香山旅行社  |
| 中国青年旅行社平顶山分社 | 平顶山市喜来游旅行社   | 平顶山市天之涯旅行社 |

### 候选景区

- |            |           |             |
|------------|-----------|-------------|
| 河南宝泉旅游度假区  | 诗景龙潭峡风景区  | 祥龙谷风景区      |
| 木札岭风景区     | 洛阳龙潭大峡谷景区 | 大鸿寨旅游风景区    |
| 八里沟风景区     | 太行大峡谷风景区  | 襄阳影视城唐城影视基地 |
| 洛阳老君山风景区   | 画眉谷生态旅游区  | 五龙山响水河风景区   |
| 河南回龙天界山景区  | 青要山景区     |             |
| 太行九莲山景区    | 万安山七彩大峡谷  |             |
| 神农山风景区     | 二郎山景区     |             |
| 河南平顶山尧山风景区 | 灯台架风景区    |             |
- 陕西省晋城市:  
皇城相府游览区  
蟒河风景区

评选热线:0375-4949979